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COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

AVVISO TRATTATIVA PRIVATA

IL DIRIGENTE

In esecuzione della deliberazione di Giunta Comunale n. 169  del  23.6.2005 dichiarata immediatamente eseguibile,

RENDE NOTO

che entro il     30 settembre 2005     è possibile presentare offerta per la vendita  a trattativa privata  dei seguenti beni mobili registrati nello stato di fatto in cui si trovano:

TRATTRICE AGRICOLA A 4 RM -  FABBRICA/TIPO SAME EXPLORER  COMPLETA DI BRACCIO DECESPUGLIATORE LATERALE  E LAMA SPAZZANEVE CON IMPIANTO IDRAULICO - ANNO DI IMMATRICOLAZIONE 1987

Le offerte redatte in carta legale dovranno contenere:

1)  l’indicazione  del prezzo espresso in cifre e in lettere, che il concorrente intende pagare- I prezzi dovranno essere esposti senza cancellature o abrasioni. Eventuali correzioni contenute nell’offerta saranno ammesse purché espressamente confermate con specifica sottoscrizione a margine.

2) l’indicazione delle complete generalità e del domicilio del concorrente;

3) la firma per esteso del concorrente;

Il bene potrà essere visionato presso  i magazzini comunali di Via D.E. Bordignon  previo accordo telefonico con il servizio Economato/Provveditorato (tel. 0423/735559-735560).
Tutte le spese e gli oneri per il trasferimento della proprietà saranno a carico dell’acquirente. Nessuna spesa sarà sostenuta dal Comune di Castelfranco Veneto.

Il trasferimento della proprietà dovrà avvenire entro 30 giorni dalla comunicazione dell’aggiudicazione. 

L’offerta, il cui fac-simile è disponibile presso L’Ufficio Economato , dovrà essere inclusa  in  busta chiusa, con scritta all’esterno “OFFERTA TRATTATIVA PRIVATA RELATIVA ALLA VENDITA DI UNA TRATTRICE AGRICOLA  ” La busta dovrà pervenire a pena di esclusione all’Ufficio Protocollo entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30 settembre 2005 ;
Le offerte condizionate  saranno ritenute nulle.

Il Comune si riserva la facoltà di non procedere alla cessione della trattrice se le offerte, che dovessero pervenire, non fossero corrispondenti alle proprie aspettative circa le  valutazioni economiche del mezzo. 

Per ogni ulteriore chiarimento gli interessati potranno rivolgersi all’Ufficio Economato del Comune di Castelfranco Veneto nelle ore di apertura al pubblico (tel. 0423 735559/735560).

Castelfranco Veneto, lì 5.7.2005






  IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO

                                                                                                     Ivano dr. Cescon
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